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N I E D E R S C H R I F T

konstituierende Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Hitzhusen

Sitzungstermin: Dienstag, 19.06.2018

Sitzung-Nr.: 06/2018/001

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 20:30 Uhr

Ort, Raum: Dorfhaus, Tutzberg 16, 24576 Hitzhusen

 Anwesende

 Vorsitz

 Frau  Claudia  Peschel- Hitzhusen - CDU  Bürgermeisterin

 Mitglieder

 Herr  Christian  Freudenthal- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Johannes  Heinzmann- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Ralf  Jaster- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Harro  Knecht- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Martin  Steinbach- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Sönke  Voß- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Thomas  Wiese- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Uwe  Bestmann- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Jörg-Werner  Biel- Hitzhusen - CDU  
 Frau  Nicole  Jaster- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Dirk  Mewes- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Ulf-Clawes  Radbruch- Hitzhusen - CDU  

 Gäste

 Herr  Wolfgang  Ahle- Hitzhusen - CDU  
 Herr Dr. Hans-Joachim  Heldt- Hitzhusen - CDU  
 Frau  Nicole  Knecht- Hitzhusen  
 Frau  Anja  Kühl- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Jürgen  Pohlmann- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Hans-Georg  Voß- Hitzhusen - CDU  
 Herr  Andreas  Willhöft- Hitzhusen  

 Verwaltung

 Frau  Ute  Scheunemann- Protokollführerin  
 Herr  Christian  Stölting- Verwaltung  OVR
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 sonstige Personen

 Frau    Persiehl-   Segeberger Zeitung

 Abwesende

 Gäste

 Herr  Swen  Kirchner- Hitzhusen  nicht anwesend

 Frau  Katja  Noth- Hitzhusen  nicht anwesend

 Herr  Gerd  Schmidt- Hitzhusen - CDU  nicht anwesend

 Herr  Andreas  Tietjens- Hitzhusen  nicht anwesend

 Frau  Astrid  Wiese- Hitzhusen  nicht anwesend
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T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung durch die bisherige Bürgermeisterin und Feststellung des ältes-
ten Mitgliedes der Gemeindevertretung

 2. Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters unter Leitung des ältesten Mitglie-
des

 3. Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters

 4. Wahl der Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters

 5. Ernennung und Vereidigung der Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bür-
germeisters

 6. Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung

 7. Wahl der Mitglieder der Ausschüsse

 8. Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter

 9. Wahl des weiteren Mitgliedes des Amtsausschusses
1. Anträge zum Wahlverfahren
2. Wahl des weiteren Mitgliedes des Amtsausschusses

 10. Wahl der Stellvertretenden für das weitere Mitglied des Amtsausschusses

 11. Wahl der Stellvertretenden bzw. des Stellvertretenden für die Bürgermeisterin / den 
Bürgermeister im Amtsausschuss

 12. Benennung von Personen für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2019 - 2023

 13. Verabschiedung der bisherigen Gemeindevertreter und bürgerlichen Mitglieder
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P r o t o k o l l:

Der Vorsitzende stellt bei der Eröffnung der Sitzung fest, dass

- zu der Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde,
- die Gemeindevertretung beschlussfähig ist.

Gegen diese Feststellungen erheben sich keine Einwendungen.

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung durch die bisherige Bürgermeisterin und Feststellung 
des ältesten Mitgliedes der Gemeindevertretung

Die Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter sowie die Vertreter der Verwaltung stel-
len sich vor. 

Beschluss:
Die Bürgermeisterin Claudia Peschel eröffnet die Sitzung und stellt als ältestes Mitglied der 
Gemeindevertretung Herrn Uwe Bestmann fest. Hiergegen erheben sich keine Bedenken.

zu 2 Wahl der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters unter Leitung des ältesten 
Mitgliedes

Beschluss:
Das älteste Mitglied der Gemeindevertretung Herr Uwe Bestmann übernimmt die Leitung der 
Sitzung. Er bittet die Gemeindevertreterinnen und -vertreter um Vorschläge für die Wahl der 
ehrenamtlichen Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters.

Vorgeschlagen wird: Claudia Peschel (Wiederwahl)

Herr Bestmann fragt an, ob es Anträge zum Wahlverfahren gibt. Dieses ist nicht der Fall, so 
dass offen abgestimmt wird.

Abstimmungsergebnis:   13   Stimmen dafür

Damit ist Claudia Peschel zur neuen Bürgermeisterin der Gemeinde Hitzhusen gewählt.

zu 3 Ernennung und Vereidigung der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters

Beschluss:
Der bisherige erste Stellvertreter Herr Dr. Hans-Joachim Heldt händigt Frau Claudia Peschel 
die Ernennungsurkunde zur Bürgermeisterin aus.

Anschließend wird die Bürgermeisterin durch das älteste Mitglied Herrn Uwe Bestmann ver-
eidigt.

zu 4 Wahl der Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder des Bürgermeisters

Beschluss:
Frau Bürgermeisterin Peschel bittet um Vorschläge für die Wahl der / des 1. stellvertretenden 
Bürgermeisterin / Bürgermeisters.
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Vorgeschlagen wird: Dirk Mewes

Bürgermeisterin Peschel fragt, ob es Anträge zum Wahlverfahren gibt. Dieses ist nicht der 
Fall, so dass offen abgestimmt wird.

In offener Abstimmung erhält Herr Mewes 13 Stimmen.

Damit ist Herr Dirk Mewes zum 1. stellvertretenden Bürgermeister gewählt. 
Herr Mewes nimmt die Wahl an.

Sodann bittet Bürgermeisterin Peschel um Vorschläge für die Wahl der / des 2. stellvertre-
tenden Bürgermeisterin / Bürgermeisters.

Vorgeschlagen wird: Thomas Wiese

Bürgermeisterin Peschel fragt, ob es Anträge zum Wahlverfahren gibt. Dieses ist nicht der 
Fall, so dass offen abgestimmt wird.

In offener Abstimmung erhält Herr Wiese   12 Stimmen   bei eigener Enthaltung.

Damit ist Herr Thomas Wiese zum 2. stellvertretenden Bürgermeister gewählt.
Herr Wiese nimmt die Wahl an.

zu 5 Ernennung und Vereidigung der Stellvertretenden der Bürgermeisterin oder 
des Bürgermeisters

Beschluss:
Bürgermeisterin Peschel händigt Herrn Dirk Mewes die Ernennungsurkunde zum 1. stellver-
tretenden Bürgermeister aus und nimmt die Vereidigung vor.

Anschließend händigt Bürgermeisterin Peschel Herrn Thomas Wiese die Ernennungsurkun-
de zum 2. stellvertretenden Bürgermeister aus und nimmt die Vereidigung vor.

zu 6 Verpflichtung der Mitglieder der Gemeindevertretung

Beschluss:
Bürgermeisterin Peschel verpflichtet die Gemeindevertreter und Gemeindevertreterinnen 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Aufgaben und führt sie in ihre Tätig-
keit ein.

zu 7 Wahl der Mitglieder der Ausschüsse

Beschluss:
1. Anträge zum Wahlverfahren

Bürgermeisterin Peschel fragt, ob es für die Wahl der Ausschüsse Anträge zum Wahlver-
fahren gibt. Auf einhelligen Wunsch der Gemeindevertretung wird über die Besetzung der 
Ausschüsse je Ausschuss en bloc abgestimmt.

2. Wahl der ständigen Ausschüsse gem. Hauptsatzung

a) Finanzausschuss (7 Personen)

1. GV Thomas Wiese (Vorsitzender
2. GV Johannes Heinzmann (stv. Vorsitzender)
3. GV Dirk Mewes
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4. GV Uwe Bestmann
5. BM Petra Janke
6. BM Kirstin Kirschstein
7. BM Andreas Willhöft

Stellv. Mitglied: GV Martin Steinbach

b) Bau- und Planungsausschuss (7 Personen)

1. GV Ulf-Clawes Radbruch (Vorsitzender)
2. GV Jörg-Werner Biel (stv. Vorsitzender)
3. GV Ralf Jaster
4. GV Christian Freudenthal
5. GV Harro Knecht
6. GV Sönke Voß
7. BM Hans-Georg Voß

Stellv. Mitglied: BM Dr. Hans-Joachim Heldt

c) Ausschuss für kulturelle Angelegenheiten (7 Personen)

1. GV Nicole Jaster (Vorsitzende)
2. GV Martin Steinbach (stellv. Vorsitzender)
3. GV Ralf Jaster
4. GV Christian Freudenthal
5. BM Astrid Wiese
6. BM Katja Noth
7. BM Maike Weber

Stellv. Mitglied: BM Carmen Büchner

Abstimmungsergebnis:
dafür 13
dagegen ---
Enthaltungen ---

zu 8 Wahl der Ausschussvorsitzenden und ihrer Stellvertreter

Beschluss:
Folgende Ausschussvorsitzende werden vorgeschlagen und gewählt:

Finanzausschuss Thomas Wiese

Bau- und Planungsausschuss Ulf-Clawes Radbruch

Ausschuss für kulturelle Angelegenheiten Nicole Jaster

Abstimmungsergebnis en bloc:  13   dafür

Folgende stellvertretende Ausschussvorsitzende werden vorgeschlagen und gewählt:

Finanzausschuss Johannes Heinzmann
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Bau- und Planungsausschuss Jörg-Werner Biel

Ausschuss für kulturelle Angelegenheiten Martin Steinbach

Abstimmungsergebnis en bloc:  13   dafür

zu 9 Wahl des weiteren Mitgliedes des Amtsausschusses
1. Anträge zum Wahlverfahren
2. Wahl des weiteren Mitgliedes des Amtsausschusses

Beschluss:
1. Anträge zum Wahlverfahren

Die Wahl wird nach dem Meiststimmenverfahren durchgeführt.

2. Wahl des weiteren Mitgliedes des Amtsausschusses
Es wird folgendes weiteres Mitglied des Amtsausschusses vorgeschlagen: 

Dirk Mewes

Über den Vorschlag ist ein Beschluss nach § 39 Abs. 1 GO zu fassen:

Abstimmungsergebnis:
dafür 13
dagegen ---
Enthaltungen ---

zu 10 Wahl der Stellvertretenden für das weitere Mitglied des Amtsausschusses

Beschluss:
Da das weitere Mitglied des Amtsausschusses nach dem Meiststimmenverfahren gewählt 
wurde, wird auch dessen Stellvertreter nach diesem Verfahren bestimmt.

Uwe Bestmann

wird als Stellvertreter für Dirk Mewes bestimmt.

Abstimmungsergebnis:
dafür 13
dagegen ---
Enthaltungen ---

zu 11 Wahl der Stellvertretenden bzw. des Stellvertretenden für die Bürgermeisterin / 
den Bürgermeister im Amtsausschuss

Beschluss:
Als Stellvertreter der Bürgermeisterin im Amtsausschuss wird vorgeschlagen und gewählt:

Thomas Wiese

Abstimmungsergebnis:
dafür 13
dagegen ---
Enthaltungen ---
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zu 12 Benennung von Personen für die Schöffenwahl für die Amtsperiode 2019 - 
2023

Beschluss:
Für die Wahl der Schöffen für die Amtsperiode 2019 - 2023 wird folgende Person vorge-
schlagen:

Regina Zipfl 
(Bewerbung lag vor)

Als 2. Person wird vorgeschlagen:

Wolfgang Loose

Abstimmungsergebnis:
dafür 12
dagegen ---
Enthaltungen 1

zu 13 Verabschiedung der bisherigen Gemeindevertreter und bürgerlichen Mitglie-
der

Bürgermeisterin Peschel dankt den aus der Gemeindevertretung und den Ausschüssen 
ausgeschiedenen Gemeindevertretern und bürgerlichen Mitgliedern und überreicht diesen 
Präsente der Gemeinde Hitzhusen.

Ausgeschieden sind:
GV Wolfgang Ahle
GV Dr. Hans-Joachim Heldt
GV Anja Kühl
GV Jürgen Pohlmann
GV Hans-Georg Voß
BM Nicole Knecht

Im Anschluss an die Verabschiedung richtet Herr LVB Christian Stölting noch einige Worte 
an die neue Gemeindevertretung und die bürgerlichen Mitglieder. Er informiert an dieser 
Stelle auch schon über die geplanten Seminare, die für die Gemeindevertreter und 
bürgerlichen Mitglieder im Amt Bad Bramstedt-Land durchgeführt werden.

Organisatorisches:
Tablet und digitaler Sitzungsdienst:
Der komplette Sitzungsdienst wird seit der Legislaturperiode 2013 digital durchgeführt. Den 
Gemeindevertretern und –vertreterinnen sowie den bürgerlichen Mitgliedern wird hierfür auf 
Wunsch ein Tablet zur Verfügung gestellt.
Hierfür ist jedoch eine Vereinbarung zum digitalen Sitzungsdienst durch die 
Gemeindevertreter und die bürgerlichen Mitglieder auszufüllen und zu unterschreiben. Nach 
Vorlage dieser Vereinbarung wird das Tablet ausgehändigt. Außerdem wird eine Anleitung 
zum Einrichten des Tablets mit der Allris-APP ausgeteilt. 
Sollten Fragen zum Tablet oder zur Einrichtung des Allris-Programms bestehen, so kann 
man sich an Herrn joachim.polzin@amt-bad-bramstedt-land.de oder 04192/2009-515 
wenden.
Um die Zugangsdaten zu erhalten, kann man sich wenden an Frau sonja.mohr@amt-bad-
bramstedt-land.de oder 04192/2009-522.

mailto:joachim.polzin@amt-bad-bramstedt-land.de
mailto:sonja.mohr@amt-bad-bramstedt-land.
mailto:sonja.mohr@amt-bad-bramstedt-land.
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Frau Bürgermeisterin Peschel verteilt an die Gemeindevertretung noch die neuen Exemplare 
des Gemeindeverfassungsrechts Schleswig-Holstein.

Im Anschluss an die Sitzung lädt die Bürgermeisterin alle Anwesenden zu einem Umtrunk 
mit einem kleinen Imbiss ein.

- Protokollführer/in –
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